

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

2025年11月2日 星期日
乙巳年九月十三
第27879期
今日4版

习近平继续出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议



当地时间11月1日上午，国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议，并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

新华社韩国庆州11月1日电（记者 孙承斌 高川）当地时间11月1日上午，国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议，并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。

习近平指出，当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，为人类社会开辟了新前景。同时，世界经济增长动能不足，全球发展赤字扩大，气候变化、粮食和能源安全等挑战加剧。亚太各经济体应该加强互利合作，把握新机遇，应对新挑战，共同开创可持续的美好明天。

习近平提出3点建议：

一是强化数智赋能，塑造亚太创新发展新优势。充分发掘新技术的驱动和赋能作用，抢抓数字化、智能化、绿色化机遇，加快培育发展新质生产力。推进数据安全有序流动，深化技术开源开放合作，创建具有竞争力的开放创新生态。以全人类福祉为念，推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。中国倡议成立世界人工智能合作组织，为国际社会提供人工智能公共产品，愿同亚太经合组织各成员一道，共同提升民众人工智能素养，弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

二是坚持绿色低碳，打造亚太可持续发展新范式。本着对子孙后代负责的态度，加强绿色发展战略对接，促进优质绿色



当地时间11月1日上午，国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议，并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。这是会后，与会经济体领导人、代表集体合影。新华社记者 姚大伟 摄

色技术和产品自由流通，加快推动发展方式绿色低碳转型，积极应对气候变化。中国宣布碳达峰碳中和目标以来，已经建成全球最大、发展最快的可再生能源体系，提交了应对气候变化2035年国家自主贡献目标，将全面实施碳排放总量和强度双控制度。

三是落实普惠共享，展现亚太包容发展新气象。坚持人民至上，加强政策沟通、经验分享、务实合作，全面落实联合国2030年可持续发展议程，携手消除贫困，促进亚太全体人民共同富裕。充分发挥亚太经合组织经济技术合作的传统优势，助力发展中经济体实现平衡发展。中国将加快完善覆盖

全人群、全生命周期的人口服务体系，促进人口高质量发展，推动落实人工智能助力卫生健康、提升女性数字素养等倡议，让更多合作成果惠及亚太地区人民。（讲话全文另发）

会议发表《2025年APEC领导人庆州宣言》《APEC人工智能倡议》《APEC应对人口结构变化框架合作文件》等成果文件。

会后，与会经济体领导人集体合影。

10月31日晚，习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。王毅参加上述活动。

习近平宣布中方将在深圳举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议

新华社韩国庆州11月1日电（记者 朱基钗 冯歆然）当地时间11月1日上午，国家主席习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议东道主交接环节，宣布中方将于明年11月在广东省深圳市举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议。

习近平强调，亚太经合组织是亚太地区最重要的经济合作机制，为促进亚太地区增长和繁荣作出了重要贡献。构建亚太共同体是实现亚太地区长远发展繁荣的必由之路，也是各方的共同愿景。2026年，中国将第三次担任亚太经合组织东道主。中方愿以此为契机，同各方携手构建亚太共同体，促进亚太地区增长和繁荣，着力推进亚太自由贸易区、互联互通、数字经济、人工智能等务实合作，为亚太发展注入更大活力和动力，更多造福亚太人民。

■下转第2版



当地时间11月1日上午，国家主席习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议东道主交接环节，宣布中方将于明年11月在广东省深圳市举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议。这是习近平同韩国总统李明博在交接环节上握手。新华社记者 谢环驰 摄

内蒙古为1.41万户企业发放信用贷款 76.44亿元

本报11月1日讯（记者 李永桃）“特别给力！从申请到拿到100万元信用贷款，只用了7天时间，资金流信息平台送来的‘及时雨’，解了我们的燃眉之急。”10月30日，呼和浩特市好沣飞兴奋地告诉记者。

王腾飞所说的资金流信息平台是

去年10月上线运行的“全国中小微企业资金流信用信息共享平台”。该平台通过将企业流水转化为信用凭证，为破解融资难题、打造一流营商环境开辟了一条新路径。

该平台由中国人民银行开发建设，是重要的金融基础设施。中国人民银行内蒙古分行大力推动其在

内蒙古快速落地，同时积极引导区内金融机构探索“授信+风控+特色产品”的深度应用机制，推动金融服务的可得性与便利性持续提升。

数据显示：目前，内蒙古17家全国性商业银行已全部接入该平台，3家地方法人机构也正在接入中。截至2025年9月末，

■下转第4版

圆满结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问

习近平回到北京

新华社北京11月1日电 11月1日晚，国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

新华社韩国釜山11月1日电（记者 张研）当地时间

11月1日晚，国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问后回到北京。

离开釜山时，韩国外长赵显等高级官员到机场送行。

前往机场途中，中国留学生和中资企业代表在道路两旁挥舞中韩两国国旗，热烈祝贺习近平主席访问圆满成功。

第四届铸牢中华民族共同体意识研究论坛举行

本报11月1日讯（记者 白莲）

11月1日，第四届铸牢中华民族共同体意识研究论坛在呼和浩特举行，主题聚焦“边疆治理与中华民族共同体建设”。中央统战部副部长、国家民委主任陈瑞峰出席并讲话，中央统战部副部长段毅君主持开幕式。内蒙古自治区人民政府副主席奇巴图在开幕式上致辞。本届论坛由中央统战部、中央宣传部、教育部、国家民委有关业务部门主办，内蒙古大学承办。

会议强调，要深入学习贯彻党的二

十届四中全会精神，学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于边疆治理的重要论述，扎实推进边疆民族地区中华民族共同体建设，不断深化以中华民族大团结推进中国式现代化的边疆民族地区实践。

要加强边疆民族地区治理的重大理论和现实问题研究，推动构建中国自主的边疆学知识体系和理论话语体系。要充分发挥铸牢中华民族共同体意识研究基地等科研机构的支撑作用，加快构建中国边疆治理的铸牢中华民族共同体意识研究矩阵，突出边疆治理研究特色，推动相关学科建设、加强人才队伍建设，力争产出更多标志性成果，为推进边疆民族地区中华民族共同体建设提供强大理论支撑和智力支持。

南京大学华涛、四川大学霍巍、中央民族大学关凯、新疆大学孟楠、云南师范大学周大鸣，中国社会科学院朝戈金等6位专家作主旨发言。与会学者围绕“中国古代边疆治理的历史、理论与经验研究”“边疆治理与‘五个认同’研究”等议题，展开学术讨论，交流研究心得。